

ВОЛНОВАТЬ, УВЛЕКАТЬ ЗРИТЕЛЯ

ВАЖНОЕ место в духовной жизни человека занимает театр. Он воспитывает в людях качества строителя нового мира, способствует формированию высоких художественных вкусов.

Немало сделали и делают в этом направлении театры нашей области. Трудящиеся Кузбасса любят театр, охотно посещают, горячо обсуждают, полюбившие спектакли. Но далеко не все спектакли наших театров удовлетворяют зрителя. Особенно остро выступают серьезные недостатки театров в свете требований, высказанных на встрече руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, в речи Н. С. Хрущева на этой встрече.

Почему некоторые спектакли проходят в полупустых залах? Главным образом потому, что они не волнуют, не увлекают зрителя, ставятся на низком идейно-художественном уровне. Как правило, в них не затрагиваются существенные проблемы жизни, не выступают современники.

В репертуаре много пьес случайных, мелкотемных, стороной обходящих сложные проблемы времени. Кого могут волновать, например, пьесы «Бесупречная репутация», «Третье слово», «Четыре известия», которые предлагали в этом сезоне областной драматический театр? Как далеки они от острых, насущных запросов жизни, какими мелкими, духовно обедненными изображаются в них люди!

Зритель ждет проблемной, серьезной драматургии, которая затрагивала бы, волновала душу, будила мысль, хочет видеть на сцене современного человека, человека с широкими жизненными горизонтами, богатой эмоциональной жизнью, новыми духовными интересами.

Решающее слово принадлежит здесь не только пьесе с актуальной современной темой, но и актеру. Это от его мастерства и вдохновения зависит, узнает ли зритель своего современника в сценическом персонаже только по внешним признакам или по движению его души, богатству внутренней жизни, широте его запросов, высоте культуры. В наших театрах немало талантливых актеров, умеющих создавать яркие, запоминающиеся образы. Но есть и театральные коллективы и такие люди, которые мало работают над собой, творчески не растут. Ясно, что при таком отношении нечего и говорить о создании больших полотен, ярких образов.

Надо укреплять актерский состав, смелее выдвигать способную молодежь. Только при условии постоянного творческого роста, повышения мастерства актеров возможно решение серьезных идейно-художественных задач.

Возросшие требования предъявляются и режиссуре. Чтобы спектакль был не только значительным по содержанию, но и ярким по форме, нужны постоянные поиски новых, сильных, изобразительных средств. Многие режиссеры наших театров добиваются интересных художественных решений, вдумчиво работают с актерами.

Но отдельные творческие работники под предлогом борьбы с режиссерскими штампами встают на путь ложного новаторства, увлекаются формой, забывая о содержании. Такие факты наблюдаются в Кемеровском и Новокузнецком драмтеатрах. Спектакль должен быть понятным, доходчивым, эстетически впечатлять, волновать, доставлять наслаждение, а не удручать «оригинальностью» форм, не мучить зрителя разглагольствованиями, неуместными приемами. Наша партия всегда осуждала формалистические тенденции в искусстве. С особой силой это прозвучало во время последней встречи руководителей партии и правительства с творческими работниками страны.

Велики и почетны задачи, стоящие перед работниками наших театров. Их патристический долг — создавать спектакли, в которых утверждаются передовые идеи века, действуют сильные характеры, которые заставляют думать над проблемами эпохи, духовно вооружают человека в великой борьбе за победу коммунизма.

В решении этих сложных задач большую помощь творческим работникам оказывают партийные и советские органы. Необходимо постоянно интересоваться творческой жизнью творческих коллективов, улучшать воспитательную работу в них, заботиться об укреплении связей театра с производственными коллективами, о создании актерам хороших производственных и бытовых условий.

Встреча руководителей партии и правительства с деятелями литературы и искусства, речь Н. С. Хрущева взволновали каждого творческого работника. Находясь в эти дни в собраниях, происходила оживленная дискуссия, разговор о состоянии творческой работы в наших театрах, намечались конкретные пути решения идейно-художественных задач. И нет сомнения, что работники театров области, принявшие сознанием своей ответственности перед народом, порадовать кузбасского зрителя новыми интересными спектаклями.

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровских промышленного и сельского обкомов КПСС, областных промышленных и сельских советов депутатов трудящихся

Год издания 42-й | Среда, 27 марта 1963 г. | Цена 2 коп.

Центральный Комитет КПСС, товарищу Н. С. Хрущеву

Дорогой Никита Сергеевич!

От имени коллектива строителей Красноярской ГЭС рад доложить Вам, что в 17 часов 30 минут по Красноярскому времени перекрытие Енисея закончено.

Отсыпка каменного банкета в проране завершена за 6,5 рабочих часов вместо двух суток, предусмотренных планом. Ваше пожелание коллективу вдохновило участников перекрытия на ударное выполнение задачи.

Задачи партии и правительства будут выполнены. Енисей будет работать на коммунизм!

Начальник строительства Красноярской ГЭС А. БОЧКИН.
25 марта 1963 года.

ЛУЧШИЙ ДОМ 1962 года

Его адрес: улица Красноармейская, № 125

На конкурс было представлено пять жилых домов тремя основными строительными организациями Кемерова.

Сами строители, жильцы и даже соседи уже высказали свои суждения. В них много противоречивого. В одной и той же квартире члены одной семьи вдруг дают совершенно различные оценки. Бывает, бабушка, переселившаяся в новый дом из барака, в котором прожила два десятка лет, не может нарадоваться горячей воде, а внук, повзрослевший в Москве район Новых Черемушек смотрит на эти жилищные мелочи довольно снисходительно и с видом бывалого человека толкует о планировке, скрытой проводке и солнечной радиации.

Последнее слово предоставлено сказать комиссии. Народ в

нее подобран знающий и по возможности нейтральный. Председатель — главный архитектор города В. А. Суринов, члены комиссии: К. Д. Ненадзиков — главный инженер «Кузбассгоспроекта», А. В. Митрофанов — бригадир маляров, А. С. Тачков — главный инженер укса облсполкома, Н. М. Рыбалочко — начальник инспекции Госстройконтроля, А. А. Ильченко — секретарь обкома профсоюза строителей, Е. П. Кузнецова — главный технолог цеха «Кемеровоуголестрой», П. Н. Семенов — инструктор горкома КПСС.

Первый блин...

Внешне этот дом выглядит очень нарядно. Кажется, строители из Кемеровской ГЭС одержали победу в конкурсе. Секретарь обкома профсоюза строителей, Е. П. Кузнецова рассказывает о достоинствах такого колера покраски стен.

Но члены комиссии идут по квартирам. И померили радость веселого солнышка в квартире. Жильцы с завидным еданием и с удивлением встали в штабик, чтобы этот дом был признан лучшим.

Хозяин квартиры № 2 В. И. Леонов перечисляет «трех» строителей:

— Штукатурка осыпается пластинами... Столярка рассохлась... В полах щели... Холодно... А сантехника? Не было в квартире, давно бы затопило квартиру. Батарей текли, трубы текут.

Первый блин комом. Настроение членов комиссии, прямо скажем, неуживое. А что, если руководители и другие строительные организации отнеслись к конкурсу так же несерьезно и представили только «внешний вид»?

Это уже лучше

Дома № 33 и № 34 — близнецы. Стоят они рядом по переулку Рекордному. Оба сорокаквартирные, кирпичные, кладка под расшивку. Их трудно различить еще и потому, что строили их одни и те же люди. Нулевой цикл и

НАГРАДЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Многие общественные и хозяйственные организации решили принять участие в поощрении бригад, которые построили в 1962 году лучший дом. Победители конкурса получат почетные грамоты промышленного обкома КПСС и облсполкома (пять), «Главкузбастрой» и облпрофсовета (пять), горкома партии и горисполкома (десять), комбина «Кемеровоуголестрой» и обкома профсоюза строителей (десять), денежные премии, бесплатные путевки на курорты (две), в Дома отдыха (десять), туристские (восемь). Шесть человек будут направлены на Выставку достижений народного хозяйства, столько же побывает в командировке на передовые стройки страны. Для детей строителей выделяется десять бесплатных путевок в пионерские лагеря.

На доме № 125 по Красноярской улице будет установлена мемориальная доска, на которой будут указаны имена передовых строителей.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В лаге, где трудится бригада Г. И. Конончука, побывали участники Всесоюзного совещания угольщиков.

НА СНИМКЕ: бригадир с шахты «Пролетарская-Глубокая» (Донбасс) Забар АХМАДЖЕВ, машинист комбайна К-52м с шахты № 70 (Нараганда) Петр Иосифович РАК и бригадир с шахты «Чернухинская-1» (Донбасс) Сергей Илларионович ВОРОТНИКОВ (справа) беседуют в лаге с Г. И. Конончуком.

Фото В. Стрельникова.

кладку выполнила бригада тов. Фролова, крышу сделала бригада т. Кузнецова, штукатурные работы вел коллектив т. Павлова, малярные — тт. Москвина, Киселева, электромонтажные — т. Никитюка. Всего около 200 человек. И как же хорошо, что среди них не было ни одного равнодушного. Все сделано доброту, с любовью.

Ольга Артемовна Гребешкова, которая живет в 24-й квартире, говорит:

— Передайте строителям мое искреннее спасибо. Хорошо они поработали.

Комиссия полностью согласна с этой оценкой. А вот к жильцам у нее серьезные претензии. Как же так, товарищи, получается? Не прошло и года, как вы вселились в новые квартиры, а в некоторые подъезды зайти стыдно. Стены покоробились, на них такие наплывы, что в жар бросает. Нельзя так неуважительно относиться к нашему общему достоянию.

Крупнопанельные — вне конкуренции

Хороши дома в переулке Рекордном. И все-таки крупнопанельным они не конкуренты. Старое искусство не только в темпах и себестоимости, но все больше и больше — в качестве. Особенно удачен пятиэтажный 60-квартирный, что стоит по улице Красноармейской под № 125.

Монтировала этот дом про-

славленная бригада А. И. Ершова. Плотничные работы выполняла бригада С. Д. Пануровского, малярные — тт. Пасконогов, Крупнопанельное домостроение предоставило им в помощь с другими строителями целый ряд преимуществ, и они использовали их со знанием дела.

Крупнопанельный комбинат освоил производство фактурованных панелей. Если и пигменты для них подобраны со вкусом, то внешний вид здания получается очень нарядным, прямо-таки праздничным.

В крупнопанельных штукатурка стен заменяла обшивку. Правда, наклеивая их не всегда удачно, особенно в тех случаях, когда обои наклеиваются на панель без всякой прокладки, но штукатурка — это, конечно, хуже. Можно только приветствовать всякую попытку заменить обычные дерево-пресованные изделия. И прочнее, и дешевле, и красивее получается.

Комиссия единогласно решила: лучший дом 1962 года — крупнопанельный по улице Красноярской, № 125.

Он сдан с оценкой «отлично». При сметной стоимости 188,712 рублей строители израсходовали на его постройку 179,202 рубля. Фактическая стоимость на метр квадратный составляет 98 рублей. Эти показатели при оценке тоже играли немаловажную роль.

Второе место присуждено дому № 33 в переулке Рекордном. Тоже заслуженно.

П. ВОРОШИЛОВ.

Наше большое спасибо

Говорят жильцы лучшего дома:

В. Ф. ЮШМАНОВ, рабочих автоуправления 4-й АТК

— Дом мне в общем-то нравится. Но я так рассуждаю: если, оценивая работу мастера, все будет только восторгаться им, то этот самый мастер усомнится в искренности ученика.

Строители работали хорошо. И все-таки им не мешало бы за год раз-два побывать в доле, которую они сдали. Обои отстают. Значит, что-то надо делать: или подготовку другую, или клей. С полами опять же беда — рассыпаются. Являете, положим, общественное. Тем более надо какие-то меры принимать. Окон-

ные проемы выполнены неудачно. Не хочется бумажку на рамы лепить. Так ведь дура!

С жильцами стоит советоваться. Мы плохого не пожелаем.

Ф. И. ПИТЯХИНА, пенсионерка

— Я так довольна своей квартирой, что если людям спасибо сказать хочется. А строителям, ясное дело, особая благодарность. Когда в городе доме живешь, и настроение, знаете ли, совсем иное. Вот мы с мужем, он тоже пенсионер, так рассуждаем: надо наш лучший дом и самим красками сделать. Цветы посадить, деревья, столбики, скамеечки сделать.

А что вы думаете? Вот только весна наступит — и возьмемся всем домом. Обязательно возьмемся.

Г. К. ВОЛКОВА, преподаватель горного института

— Идеальная квартира! Может быть, я несколько категорична в оценке, но, честное слово, мне она очень и очень нравится. Молодым семьям строителям! Мой совет новоселам: меньше мебели и возможно меньше размеров. И вы увидите, как словно раздвинуты стены вашей маломерной, выше станут потолки, а свет и солнце поселятся у вас надого.

Победители конкурса: монтажники бригады А. И. Ершова, плотники С. Д. Пануровского, маляры В. И. Пасконогов.

ФОТОИНТЕРВЬЮ



А. И. ЕРШОВ: У нас скорость строительства и качество в одной точке ходят.



В. И. ПАСКОННЫЙ: Очень рад, что мы построили лучший дом.



С. Д. ПАНУРОВСКИЙ: Вот этот дом будет не хуже. Пожалуй, лучше будет.

МИТИНГ СТРОИТЕЛЕЙ КРАСНОЯРСКОЙ ГЭС

ДИВНОГОРСК. 26 марта. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на строительстве Красноярской ГЭС состоялся митинг, посвященный успешному завершению перекрытия Енисея.

К 12 часам дня на отсыпанном накануне прорыве перемычки собрался тысяча строителей. Митинг открывает первый секретарь Дивногорского горкома КПСС М. К. Радо.

Передово звание строителя Анатолия Шелковникова, завоевавшее первенство в соревновании в честь перекрытия Енисея, поднимает выпел стройки «Слава труду». Звучит мелодия Государственного гимна СССР. По флажку, взвевшемуся на ветру, поднимается алый стяг.

Слово предоставляется первому секретарю Красноярского промышленного крайкома КПСС В. Ф. Гаврилову-Подольскому.

— У трудящихся Дивногорска, у трудящихся нашего края и всей нашей Родины большой праздник, говорит он. — С горячим сердцем, умелыми руками строители Красноярской ГЭС перекрыли Енисей, овладели важнейшим рубежом для дальнейшего развертывания работ по созданию гидроэнергетического гиганта.

На трибуне начальник строительства Красноярской ГЭС, Герой Социалистического Труда А. Е. Бочкин. Он говорит о том внимании, которое оказывают строителям гидроэлектростанции партии и правительства, лично товарищ Н. С. Хрущев.

Спасибо рабочим, инженерам, техникам, которые здесь, на берегах Енисея, претворяют и жизнь великую идею В. И. Ленина об электрификации страны.

На митинге выступили также завеневой Анатолий Шелковников, писатели Борис Полевой и Александр Безыменский, председатель Совета Министров Туменской автономной республики М. К. Мендмуе, секретарь Дивногорского городского комитета ВЛКСМ Виктор Пилсов и другие.

Участники митинга с большим подъемом приняли письмо на имя Центрального Комитета КПСС и товарища Н. С. Хрущева, в котором заверяют, что приложат все усилия для успешного завершения работ по созданию крупнейшей гидроэлектростанции нашей страны.

ЗА МИР БЕЗ ОРУЖИЯ, ЗА МИР БЕЗ ВОЙН

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДИУМА СОВЕТСКОГО КОМИТЕТА ЗАЩИТЫ МИРА

МОСКВА. 26 марта. (Корр. ТАСС). Президиум Советского комитета защиты мира горячо откликнулся на призыв Всемирного Совета Мира сплотить миролюбивые силы и активными действиями упрочить мир на земле.

Расширенное заседание президиума состоялось вчера. В нем приняли участие представители общественных организаций и общественных комитетов защиты мира.

Было заслушано сообщение А. Е. Корниенко об итогах заседания президиума Всемирного Совета Мира, состоявшегося в начале марта в шведском городе Мальме. На этом заседании принято обращение провести всемирную кампанию за всеобщее разоружение и мир.

После обмена мнениями президиум Советского комитета защиты мира выразил уверенность в том, что советские сторонники мира рука об руку со всеми миролюбивыми силами примут самое активное участие во

всемирной кампании, внесут свой вклад в историческую борьбу народов за мир без оружия, за мир без войн.



Участники митинга с большим подъемом приняли письмо на имя Центрального Комитета КПСС и товарища Н. С. Хрущева, в котором заверяют, что приложат все усилия для успешного завершения работ по созданию крупнейшей гидроэлектростанции нашей страны.

КТО ПОСТРОИТ ЛУЧШИЙ ДОМ 1963 года?

Государственный план — закон!

Сводка облстатуправления о ходе выполнения квартального плана заготовок продуктов животноводства в совхозах и колхозах области на 20 марта 1963 года.

УПРАВЛЕНИЯ	МОЛОКО		МЯСО		ЯЙЦА	
	заним. место	проц. выполн. плана	заним. место	проц. выполн. плана	заним. место	проц. выполн. плана
Маринское	1	88,0	6	131,7	7	90,0
Тяжинское	2	78,1	8	119,8	5	98,0
Яйское	3	87,0	7	125,6	6	91,6
Юрминское	4	77,6	5	155,8	9	71,5
Кемеровское	3	85,4	2	180,4	3	104,3
Новокузнецкое	8	77,1	4	172,0	4	99,9
Беловское	4	81,7	1	183,2	8	79,8
Л.-Кузнецкое	5	80,9	3	178,7	2	117,6
Промышленнов.	9	76,5	9	101,0	1	138,0

В целом по области на 20 марта квартальный план заготовки молока выполнен на 81,3 проц, мяса — на 152,4, яиц — на 95,8 процента.

В эти дни во всех управлениях, совхозах и колхозах идет борьба за то, чтобы к 20 марта до 1 апреля продать государству 7,655 тонн молока и, таким образом, выполнить квартальный план.

Работа должна быть построена так, чтобы в последней дека-

дители совхозов и колхозов, заготовители, работники управлений должны сделать практические выводы. Они состоят в том, что пора, наконец, отделиться от бесхозяйности в начале очередного квартала, с первых дней использовать для выполнения государственного плана все резервы, в том числе и заготовки молока в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

В этом отношении особенно напряженным должен быть второй квартал, когда завершается зимовка скота и осуществляется перевод его на летнее лагерное содержание.

В счет второго квартала

Коллектив автогара № 2 комбината «Кузбассгосстрой» добился хороших производственных показателей. За два месяца автогараем перевезено свозах на 450 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Впереди идут коллективы Автогара № 1 комбината «Кузбассгосстрой» и Автогара № 3 комбината «Кузбассгосстрой». На счету у них более чем по 100 тысяч тонн грузов, перевезенных с выполнением государственного плана в резервы, в том числе и заготовки молока в хозяйствах колхозников, рабочих и служащих.

В этом отношении особенно напряженным должен быть второй квартал, когда завершается зимовка скота и осуществляется перевод его на летнее лагерное содержание.

В. Урбан, начальник планового отдела автогара № 2.

Птичницы Октябрьского совхоза Кемеровского производственного управления взяли обязательство получить в этом году по 150 яиц от курицы. Е. Устинова, Г. Маковеева, В. Барзубова и А. Соловьева с начала года собрали уже более трех десятков яиц на каждую несушку.

НА СНИМКЕ: Галина Маковеева. Два года работает она на ферме и не устает более опытных работниц.

Фото П. Костюкова.



В ДНИ ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЫ

Успешно выполняются обязательства, взятые на пятый год семилетия, животноводы сельхозартели «Колос» Тяжинского управления. Еще в конце февраля они завершили кварталное задание по производству и продаже мяса государству. На 10 дней раньше срока справились с кварталным планом дойки и скотины. На приемный пункт сдано 130 центнеров говядины и свинины, 625 центнеров молока.

В дни предмайской вахты доярки Г. Любогонская, Г. Лопатская, Е. Медюкова, А. Панина и другие увеличили надой молока в своих группах. Месяц назад на корову получали 25—3 килограмма в сутки, а теперь не менее пяти килограмм.

Хорошо ведут интенсивный откорм животных скотины и свиньи.

Животноводы колхоза решили полугодовое задание по производству мяса и молока выполнить досрочно.

(Корр. «Кузбасса».)

СОВХОЗНЫЕ УМЕЛЬЦЫ

Коллектив Тарадановского совхоза решил нынче получить с каждого гектара по 14 центнеров зерна, 10 центнеров севкалы и 250 центнеров зеленой массы кукурузы. Есть в обязательствах совхоза и такие цифры: сдать государству 57 тысяч центнеров хлеба, почти 24 тысячи центнеров молока и 4,500 центнеров мяса.

Большой вклад в достижение намеченных рубежей вносят совхозные умельцы. Они заботятся об облегчении труда хлеборобов и животноводов, о повышении его производительности. Шофер С. Н. Медведев разрабатывает эффективные приспособления для ручной работы мастеров. Механикарем трудомеханических процессов занимается комбайнер Г. И. Шерин. Комбайнер В. Я. Вельяк еще в прошлом году применил на своем участке спаренные кукурузосаженки. Его рационализаторское предложение было одобрено. Оно позволило экономно, высвободило тракториста и трактор.

Хорошо смекалку проявили тарадановские механизаторы при оборудовании автомашин для механической заправки зерна в сеялки. Когда это делали вручную, требовалось немало людей, теперь с работой справляется один человек.

Виден труд рационализаторов и в животноводстве. В свиноводных фермах подвешены дорожки, в коровниках — механические дойки и т. д.

(Корр. «Кузбасса».)

Строительство электростанций — на поток

Коллегия Государственного производственного комитета по энергетике и электрификации СССР 25 марта одобрила предложения о строительстве крупных тепловых электростанций непрерывным потоком.

Быстро возрастающим масштабом нашего энергетического строительства все меньше соответствуют старые формы организации работ. В настоящее время, как отмечалось на коллегии, созрели условия для их коренного усовершенствования. Создание мощных баз строительной индустрии, применение типовых конструкций, универсального проекта позволяет начать сооружение тепловых электростанций поточным методом.

Большая группа ученых и инженеров детально изучала эту важную проблему. В результате сделаны расчеты, составлены схемы и графики ведения поточного строительства ГРЭС. Все работы должны осуществляться в этом случае специализированными организациями, каждая из них, выполняя свое задание на одной площадке, немедленно должна перебазироваться на другую. Таким образом будут достигнуты равномерная нагрузка рабочих, стабильность технологии строительства, сокращение простоев, улучшение использования машин и механизмов. А это обеспечит значительный рост производительности труда, ритмичный ввод новых мощностей, умень-

НАЧАЛОСЬ ОЗЕЛЕНЕНИЕ ГОРОДА

В центре Ленинска-Кузнецкого каждый день можно видеть группы рабочих с пневматическими отбойными молотками. Они пробивают железную землю, готовят глубокие ямы. А по утрам прилетают автомашины с большими сляки. Их устанавливают автомобили в ямы и закрепляют. Зеленым переделкам по 50—60 лет.

Еще в начале этого года новоселья города, 35 тысяч деревьев и кустарников, 700 тысяч цветочных луковиц соды с отбелью.

(Корр. «Кузбасса».)

«КУЗБАСС», 2-я стр. 27 марта 1963 года.

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С КАДРАМИ

Нашему совхозу три года. Он был создан на базе четырех экономически слабых колхозов, поэтому коллективу многое пришлось начинать заново. Трудности на первых порах были очень большие. И надо сказать, многие из них успешно преодолены.

Хозяйство за эти годы значительно выросло и окрепло. Дойное стадо увеличилось на 700 голов, число свиней выросло в два раза. Построено четыре крупных животноводческих помещения. Многие сделаны для механизации трудоемких процессов. В прошлом году мы сдали в эксплуатацию доильный зал типа «елочка» и оборудовали доильную установку «карусель». Внедрили также новые методы ухода за животными — беспривязное содержание коров, выращивание телят на подсосе, туровые опоры.

Но наш коллектив считает, что все это лишь первые шаги в борьбе за использование богатейших возможностей для развития хозяйства.

Вся деятельность коммунистов сейчас подчинена борьбе не только за увеличение производства продукции, но и за снижение ее себестоимости, за рентабельность хозяйства.

Надо сказать, что это у нас наиболее слабое звено. Прошлый год мы закончили с убытком в 223 тысячи рублей. Коммунисты, весь актив совхоза решили, начиная с 1963 года, убытков в хозяйстве не допускать, неуклонно наращивать прибыль. На партийном собрании, посвященном этому вопросу, намечены конкретные мероприятия, обеспечивающие более экономичное ведение хозяйства.

С нынешней весной намерены создать три звена для обслуживания техники в поле. В каждом таком звене будет мастер-наладчик и слесарь. В их распоряжение даем передвижную мастер-

скую, оборудованную всем необходимым для ремонта машин паром на поlose.

Приведем в порядок запорочное хозяйство. Вместо конных повозок будут оборудованы механизированные тракторные тележки. Таким путем мы вывостим много запорочных, наладим более точный учет расходов горючего, сократим его потери.

Много непроизводительных затрат было и на токах и на транспортировке зерна. Нынче эти работы полностью механизированы.

Одной из главных задач, которую сейчас решает наша партийная организация, является развитие животноводства. На всех фермах проведены партийные собрания и собрания рабочих, на которых намечены конкретные пути увеличения производства продукции и снижения ее себестоимости. Решено продать государству 5,200 центнеров мяса и 27,550 центнеров молока.

Сейчас мы начали интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота, выращенного под кормами-кормилками. За 10—12 месяцев их вес достигнет 250—280 килограммов.

В прошлом году при искусственном осеменении мы получили на каждую охотную корову 98 теллят. Нынче внедряем искусственное осеменение свиной. Это позволит значительно сократить расходы на содержание производителей и улучшить племенную работу на ферме.

В совхозе создана бригада по механизации трудоемких процессов в животноводстве. Она приступила к оборудованию передвижных доильных установок типа «карусель». Эти установки мы будем использовать при лагерном содержании коров.

Известно, что успех любого дела решают кадры. Мы добиваемся, чтобы каждый рабочий знал все недостатки в нашей работе и активно боролся за их устранение. Большую помощь партийной организации оказывают посты общественной партийно-государственного контроля. Недавно народные контролеры проверили хранение и расходование кормов на первой ферме. Они обнаружили ряд серьезных недостатков. На заготовке кормовых культур, в частности, в бригаде сторожа т. Троянова лошади разбили ограду на фуражном дворе, затоптали много сена. Решено снять с работы виновных и высчитать с них стоимость испорченного корма. Здесь же, на партийной усадьбе, в бригаде К. Иванюки контролеры обнаружили две неисправные сеялки. Они дали бригадире срок для их ремонта, а потом проверили исполнение.

Партком организовал радиогазетную школу слушать радио в населенных пунктах. В издании

газеты принимают участие учитель т. Федяев, библиотекарь т. Савонина, экономист т. Черных и другие. Радиогазета показывает достижения бригад, отдельных труженников, победоно выступает против нарушителей трудовой дисциплины.

Был такой случай. В одно и то же время, на одном и тех же кормах скотник третьей фермы П. Корчуганов добился суточного привеса телят 1,153 грамма, а скотники второй фермы А. Кунгуров и С. Федорцев — всего 280 граммов. Редколлеги радиогазеты разобрались в причинах этих контрастов и посветили им путь вперед. Они толково рассказали, почему П. Корчуганов добивается высоких привесов молодняка, а С. Федорцев и А. Кунгуров зря тратят время и корма.

Другой формой борьбы с недостатками является работа передовых бригад. Какую-то бригаду стала отстаивать, появились там случаи разболтанности, недисциплинированности. Этих людей мы взяли к нашему маячку (чаще всего на шестую ферму, которая вступила в соревнование за коммунистический труд) и на примере учим хорошо работать отстающих.

На «елочке» и «карусели», которые хорошо прижились в нашем хозяйстве, на беспривязном содержании коров и других технических и технологических новшествах мы показываем рабочим путь вперед. Какую выгоду дают совхозу применение механизации и внедрение достижений передового опыта. Теперь уже нет у нас равнодушных к механизации трудоемких процессов в животноводстве.

В нашем совхозе 10 первичных партийных организаций и три партгруппы на животноводстве. На второй ферме, где секретарем партгруппы и библиотекарем Н. П. Бынаев, надой молока выше, чем на других фермах. Под руководством секретаря коммунисты постоянно, каждый

Первые трубы стана «1020»

ЧЕЛЯБИНСК, 25 марта. (Корр. ТАСС). Трубы большого диаметра выпущены сегодня досрочно на первой очереди стана «1020» на Челябинском трубопрокатном заводе. Для слывших уральских строителей, монтажники в металлургии-трубопрокатчики с честью выполнили свое слово. В ответ на введение западногерманскими властями эмбарго на поставку в Советский Союз труб большого диаметра, они решили досрочно дать свои стальные трубы для сооружения газопровода Бухара—Урал и нефтепровода «Дружба».

Директор Челябинского трубопрокатного завода Я. П. Освальт сообщил корреспонденту ТАСС, что коллектив трубопрокатчиков решил в этой борьбе дать строителям газовой и нефтяных магистралей стана 33 тысячи тонн стальных труб большого диаметра сверх плана.

Человек идет на смену

С областной конференции угольщиков

На Кемеровском и Анжерском рудниках даже бригады коммунистического труда оказываются в числе отстающих, а горняки профсоюзом молчат, не бьют тревоги. 67 тысяч человек-дней потеряно в минувшем году из-за прогулов. Какой ущерб нанесен государству и коллективам! Как заметил горнорабочий шахты «Капитальная-1» Осинниковского рудника т. Шамаев, «прослаивают и другие нарушения». И все потому, что не отоблаживаются как следует общественное мнение профсоюзное. Сила коллектива — великая сила, решающая. Об этом не прочь всякий раз забыть профсоюзные руководители. Но на деле они часто забывают эту истину.

Первая обязанность профсоюза — это, говоря словами В. И. Ленина, возбудить, наладить, организовать соревнование, да так, чтобы оно было действенным. Здесь овеки упорную борьбу за культуру производства, и за год приривичная горно-техническая инспекция ни разу не оставила забоев. Отдельные бригады отвечают за порядок в определенных выработках и на раскомандировках отчитываются прежде всего за это.

Известно, каким благотворным стало в минувшем году соревнование за «плюс 600» на угольном комбайн в месяц. Им были

охвачены все бригады. Получила по комбайну «плюс 800!» — Очень важно раскопачить это движение и нынче, — сказал бригадир четвертого участка коммунистического труда шахты имени С. М. Кирова т. Роговын, инициатор соревнования за «плюс 700» тонн на комбайн в месяц.

Раскопачить... Образно сказано. Будить инициативу, заставить маяки передового опыта, всеми мерами возможно шире внедрять трудовые приемы в этом призвании профсоюзом. Плохим «коучером» оказался, например, Междуреченский горнопрофсоюз угольщиков и его председатель т. Фролов. Организация соревнования они отнюдь безразлично, инициатива его подводит для формы. И не потому ли на шахте «Томь-Усинская-1-2» до сих пор можно встретить обязательства на четвертый год семилетия? Невероятно, но факт: многие руководители ничего не ведают о замечательном опыте коллектива Кемеровского коксохимического завода по созданию безопасных условий труда. В этом повинен, конечно, и обком профсоюза.

Мало лишь одобрить ценную инициативу какого-либо коллек-

МЕЧТА ПРОФЕССОРА

Имя томского профессора лауреата Государственной премии Л. П. Кулева тесно связано с химией Кузбасса. Многие его работы в области органической химии имеют непосредственное отношение к производствам красителей, пластмасс, лекарственных средств. Этот крупный ученый, видный теоретик и экспериментатор после войны занялся решением большой и сложной проблемы — найти и дать людям эффективные противосудорожные лекарства.

На основе лиминала он синтезировал препарат, равного которому не было и нет во всей мировой химической терапии. Клинические испытания показали, что 100 граммов нового средства, названного бензоалом, достаточно, чтобы совершенно избавить человека от болезни, считавшейся ранее неизлечимой.

Все похваливали профессора, многие по-хорошему завидовали ему, а он с патентом в руках радостно мечтал о том скором времени, когда его средство станет доступным всем нуждающимся в нем.

Технология бензоала исклю-

чительно проста, еще проще оборудование для нее: несколько небольших аппаратов и емкостей. Вся эта премудрость, например, на Анжеро-Судженском химфармазаводе можно было бы освоить в считанные месяцы.

Но проходил год за годом, а производственным освоением бензоала не горюшили. Много рогаток и равнодушных людей было на пути изобретения профессора Кулева. Наконец, в минувшем году на Анжеро-Судженском химфармазаводе на полуостровной установке получили около 40 килограммов продукта.

Письма, письма... Скольким их приходит на Анжеро-Судженский химфармазавод. Их нельзя читать равнодушно, в них горе матерей и отцов, фронтовиков и домкомов. Главным архитектором города Тирасполя Литварев просят несколько граммов бензоала для своей 12-летней дочери, просят гражданки Хачикян из Еревана, фронтовик Бойко, Гражданка Пивень из Чулымского района Новосибирской области умоляет спасти ее двухлетнего Колю, который «так любит книги, особенно с картинками». Просит по всякому: и персонально, и через различные министерства, и через космонавта Юрия Гагарина.

А как поможет им всем директор завода т. Полозов, когда у него за душой нет ни грамма бензоала? И это в то время, когда для открытия прошло десять лет! Да что же это за глухая стена, которая десятилетиями стоит на пути нового, жизненно необходимого? Да, без нее не обошлось. Иначе чем же объяснить, что на заводе вот уже два года никак не могут освоить новый препарат.

Отвечая на запросы бывшего фронтовика Бойко, директор Полозов писал в прошлом году, что бензоал будет выпущен к 1 января 1963 года. Сейчас март, но на заводе еще не приступили к монтажу установок. А в химуправлении совнархоза заметили выпуск нового препарата только на 2-е полугодие, да и то в количестве 100 килограммов, хотя проектная мощность производства намного выше.

Но не только безразличие и волокита замедлили путь препарата. Сама сложившаяся система внедрения нового научными лабораториями стесняет и ограничивает инициативу руководителей производства. И одна из таких лап — предсудный вал.

Директор Полозов, ранее руководивший Ленинск-Кузнецким заводом полукосмонавта, с горечью вспоминает, с каким трудом ему приходилось осваивать



машинностроительные детали из древопластиков. Дорого они дались заводу: сдались все накопления, «горели» технико-экономические показатели. А что получили химики взамен? Машинностроители Кузбасса отказались от древопластиков, т. е. в отличие от металла они уменьшили вес и стоимость машин, что по существу снижает валовой показатель. Аналогичная картина с бензоалом, который очень дешев, а по нему и невыгоден завод-изготовитель.

Но, отбросив все внутрипредметные понятия о выгоде, поборники прогресса встречаются на своем пути великое множество ям и ухабов и прежде всего извечный вопрос: где взять на внедрение нового деньги? Например, химическое управление не выделило химфармазаводу ни гроша, рекомендация обратиться за кредитом в Госбанк. А Госбанк думает: прибыльна ли это продукция и стоит ли выделять на него кредит.

Так целое десятилетие маринуется большое открытие.

Сейчас на свой собственный страх и риск руководители химфармазавода достали в кредит деньги, кое-как подыскали оборудование. Инженеры хозяйства раздумно. Централизованная компрессорная хозяйственная организация сводит к минимуму. На высвобожденных площадях будут сожены выпуск и двух других ценных препаратов.

Но заводу нужна помощь — материалами, трубами, силами строителей. За сотнями килограммов порошка — продукция завода — нужно видеть жизнь и здоровье тысяч людей, которых жил и экспериментировал большой сибирский ученый — химик Л. П. Кулев.

К. КОРОЛЕВ, спец. корр. «Кузбасса», г. Анжеро-Судженск.

В ОБОЗЕ

Нужды лабораторий строительных организаций — нужды производства

За последние десятилетия уровень строительной техники и технологии шагнул далеко вперед. Производство и применение новых конструкций и материалов предвзывает серьезные требования к строительным лабораториям.

К сожалению, лаборатории строительных организаций Кузбасса не опережают, а плетутся в хвосте практики, и разрыв этот год от года увеличивается.

На сегодняшний день ни одна лаборатория не имеет полного комплекта оборудования для проведения всего комплекса испытаний строительных материалов в соответствии с требованиями ГОСТов. Особенно остро ощущается недостаток приборов для испытания черных, вязких и лакокрасочных материалов.

Лаборатории полигонов трестов «Таштагольшхострой» и «Кемеровошхострой» не имеют даже конуса для определения подвижности бетона. Дальше, как говорится, ехать некуда.

Не готовы лаборатории к испытаниям и применению строительных материалов из пластмасс, а ведь это — будущее нашей индустрии.

За исключением трестов управления «Сибметаллострой» и «Урал-Трест» комбината «Кемеровошхострой» центральные строительные лаборатории обычно чтобы зафиксировать брак.

Со всей этой вакханалией пора кончать. Если главный инженер треста не проявляет заботы о создании нормальных условий для работы лабораторий, не имеет в виду, что не помогает ей, не направляет ее работу, не видит в ней свой главный орган по выполнению всех задач по ведению технической политики, то он, по сути дела, рубит сук, на котором сидит.

В. СУКОВОРА, начальник центральной строительной лаборатории «КузНИИшхострой».

ПО МАТЕРИАЛАМ «КУЗБАССА»

«Обидеть ребенка — позор»

ральные строительные лаборатории размещены в тесных, малопродуманных помещениях, в которых невозможно нормально работать.

Штаты центральных лабораторий трестов состоят из 4—5 человек. Но и это часто мифические единицы. Например, в тресте «Кузнецкшхострой» функции начальника лаборатории треста — по формальности исполняет старший инженер, а должность начальника лаборатории «запрятана» в производственном отделе. То же сделали и в «Кузбасспромторгстресте».

Руководители трестов «Таштагольшхострой» и «Кемеровошхострой» вообще решили обойтись без центральных лабораторий, а заводские у нас настолько слабы, что едва успевают испытывать бетонные кубики на сжатие.

До сих пор не решен вопрос контроля качества строительномонтажных работ. На предприятиях стройиндустрии имеются отделы технического контроля. В строительных управлениях этим должны заниматься центральные строительные лаборатории трестов. А поскольку их нет или они не укомплектованы, то здесь все дело сводится к тому, чтобы провести минимум испытаний материалов. Контроль строительно-монтажных работ осуществляется путем разовых посещений объектов.

Со всей этой вакханалией пора кончать. Если главный инженер треста не проявляет заботы о создании нормальных условий для работы лабораторий, не имеет в виду, что не помогает ей, не направляет ее работу, не видит в ней свой главный орган по выполнению всех задач по ведению технической политики, то он, по сути дела, рубит сук, на котором сидит.

В. СУКОВОРА, начальник центральной строительной лаборатории «КузНИИшхострой».

ПО МАТЕРИАЛАМ «КУЗБАССА»

«Обидеть ребенка — позор»

Как называлась заметка, опубликованная 23 января с. г. в ней рассказывалось о том, что зав. детсадом № 75 Н. И. Жебровкина в кауну Нового года не приняла ребенка Кравых из-за того, что родители своевременно не внесли плату в детский сад.

Как сообщила газета, этот факт действительно имел место. Но ведущая детсадом не могла принять ребенка Кравых без разрешения врача, так как ребенок длительное время не посещал детсад. Этого обстоятельства не уда авторы заметки и без достаточных оснований обвинила Н. И. Жебровкина в жестокости.

Редколлегии газеты указала В. Оленевой об невнимательности при подготовке материала.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Чехословацкие новаторы и рационализаторы сконструировали в прошлом году почти полтора миллиона копий. Они внесли 334 тысячи рационализаторских предложений.

С 1948 по 1962 год на румынский язык переведено 1,174 произведения мировой классической литературы. Они изданы общим тиражом 22 миллиона экземпляров.

Президент Йемена Салах издал декрет о создании высшего комитета сельскохозяйственного планирования, задача которого будет состоять в том, чтобы контролировать осуществление сельскохозяйственных планов развития Йемена.

В апреле в Тунисе состоялось заседание ЮНЕСКО, на котором будут обсуждаться вопросы о развитии национальных информационных агентств в Африке. В совещании примут участие представители 33 стран Африки. На совещании будут присутствовать наблюдатели от информационных агентств Советского Союза, США, Англии, Франции и других стран.

В связи с проходящей в Женеве сессией комиссии ООН по вопросу о правах человека Демократической женской союз Германии (ГДР) передал комиссии материалы, в которых приводятся факты применения в ФРГ недостаточных проверок и заведомо сомнительных лекарств. Из 20 тысяч детей, родившихся уродами вследствие того, что их матери пользовались препаратом «контрагент», 10 тысяч приходится на ФРГ.

Необязательно холодная зима привнесла английским дорогам значительный ущерб, оцениваемый в 10 миллионов фунтов стерлингов. Напротив, поврежденный дорожный покров пяти основных магистралей страны закрыты для движения на больших участках. (ТАСС).

САН-ПАУЛО, 25 марта. Спец. корр. ТАСС Е. Ельшов передает: Многие жители Сан-Пауло со дня на день откладывали посещение открывшейся в городе выставки «Аэроавиатика и космос». И вдруг они, точно сговорившись, дружно устремились на нее. В этот день на выставке были советские космонавты Павел Попович и Андриян Николаев. Самыми популярными экспонатами оказались те, у которых останавливались гости. Со всех концов выставочного зала несли приветствия Поповичу и Николаеву. Этого было мало — каждый непременно хотел оказаться рядом с ними.

Советские космонавты в Бразилии

В конце концов бразильцы добились своего: в одном из залов было устроено нечто вроде «примной», в которой выстроилась огромная очередь. Космонавты более часа давали автографы, фотографировали, пожимали руки. Некоторых посетители выставки привели с собой детеныш и фотографировали их рядом с покорителями космоса.

Вечером космонавты превратились в болельщиков. На местном стадионе шел матч на первенство между штатами. Играть команды «Сантос» и «Флуминенсе» — сильнейшие и знаменитые футбольные клубы Бразилии. Вопреки ожиданиям, чемпион страны «Сантос» проиграл со счетом 2:4. Одна из местных газет так начала отчет об этой игре.

«На повелюю». В присутствии знаменитых космонавтов Николаева и Поповича наш «Сантос» потерпел такое поражение». Космонавты попросили прокомментировать матч перед телевизионной камерой. Узнав, что Попович увлекается футболом, его спросили: «Что для вас легче — летать в космос или сыграть против «Пеле»?» Улыбаясь, Попович сказал: «Наверно, мы бы

МАРШАЛ Р. Я. МАЛИНОВСКИЙ В ИНДОНЕЗИИ

ДЖАКАРТА, 25 марта. (ТАСС). Сегодня в Джакарту по приглашению президента Сукарно прибыл министр обороны СССР Маршал Р. Я. Малиновский.

Весьма правительству страны сохраняют ил временную коалицию ожесточенной гражданской оппозиции.

Все центральные индийские газеты комментируют сообщения о кратковременной остановке в Дели по пути в Индонезию министра обороны СССР Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского. Газеты публикуют также фотографии, иллюстрирующие это событие.

Печать Польши и Чехословакии уделяет сегодня большое внимание нарастающей атомной угрозе в связи с американо-советскими переговорами о создании ядерных сил НАТО. Польская газета «Жолнеж вольности» отмечает, что Западная Германия готова взять на себя 35—40 процентов огромных расходов, связанных с созданием этих ядерных сил, с тем, чтобы экипажи кораблей будущего ядерного флота НАТО на 35—40 процентов состояли из западноевропейских моряков. По предложению Бонна, пишет газета, не единогласно, а простым большинством голосов должен решаться в будущем руководящем органе вопрос о применении силы НАТО, а американская печать все чаще ругает за это боннское предложение. Таким образом, заключает газета, западноевропейский палец все больше приближается к ядерному курьку!

Чехословацкая газета «Руде право» также подчеркивает угрозу распространения атомного оружия в связи с проектами создания ядерной силы НАТО.

Иснейш пошел по новому руслу! — эта новость привлекла внимание печати ряда стран. В Югославии опубликовано сообщение московского корреспондента агентства ТАНОЮГ, посвященное работе по переключению Иснейш. Автор особо подчеркивает, что строящаяся на Иснейше Красноярская ГЭС будет самой крупной в мире. (ТАСС).

Фашисты действуют... Министр успокаивает

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Дважды вчера прогремели взрывы в лесу недалеко от местечка Крайтерч (графство Гамшир). Так, по словам газеты «Дейли мейл», группа английских фашистов отменяла 30-летие прихода Гитлера к власти. Фашисты, пишущая газета, изображали из себя гугулящих, «однако в рюкзаках у них лежали взрывчатка, самодельные бомбы и детонаторы — оружие ненависти, которое они собираются использовать в борьбе против евреев в Англии». «Дейли мейл» указывает, что после заключения в тюрьму Джордана и трех других фашистских главарей, в английском «национал-социалистическом движении» образовалась новая группа, которая ставит своей целью перейти от слов к действиям.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

На индонезийском острове Бади, как уже сообщалось в печати, произошло катастрофическое извержение вулкана Агунг. В результате стихийного бедствия погибло много людей и причинен большой материальный ущерб. Исполком Союза Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР решил направить в Индонезию медикаменты и ткань для изготовления одежды.

Провал политики консерваторов

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Правительство консерваторов дискредитировало себя во всех отношениях и поэтому должно уйти в отставку, заявил генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Джон Голлан, выступая вчера на собрании в Восточном Суонсе (Уэльсе). Визитеры страны начал оратор, съездивший с началом роста армии безработных. Правительство продолжает свою политику «замораживания» заработной платы трудящихся. Во внешней политике министр иностранных дел Хьюм всячески старается добиться того, чтобы палец западноевропейских милитаристов находился на ядерном спусковом крючке.

Беспосадочное воздушное сообщение Москва—Дели

ДЕЛИ, 25 марта. (ТАСС). Сегодня утром на центральном делском аэродроме Палам впервые приземлился советский турбовинтовой лайнер «ТУ-114». Этот рейсом аэропорт открывает регулярное беспосадочное воздушное сообщение между советской и индийской столицами на самолетах «ТУ-114», которые заменят курсировавшие до сих пор на этой линии самолеты «ИЛ-18».

Железная логика жизни

Напряженное положение в Турции

СТАМБУЛ, 25 марта. (ТАСС). Четырехтысячная демонстрация студентов, протестовавших против освобождения Баира, состоялась сегодня в Стамбуле. Ее участники выбили камнями стекла в окнах редакции газеты «Ени истабдул» («Партия справедливости»). В Анкаре вчера состоялся студенческий митинг протеста против временного освобождения по состоянию здоровья бывшего президента Турции Джемала Баира.

Студенты выкрикивали: «Убийца не прощения!», «Предателя — на виселицу!» После этого участники митинга прошли по улицам города и забросали камнями здание центра «Партия справедливости», которая выступает за политическое амнистия бывших деятелей мейндерсовского режима.

Члены «Партия справедливости», вооружившись палками, напали на студентов. Завязалась драка, во время которой пострадало более 20 человек. Воинским частям удалось рассеять дерущихся.

Сегодня парламентские группы «Партия справедливости» в меджлисе и сенате собрались на совместное заседание. Депутаты этой партии решили не участвовать в работе парламента до тех пор, пока студенты, вышедшие стекла в помещении центра «Партия справедливости», не будут наказаны.

По сообщению печати, сегодня состоится заседание Национального совета безопасности, который рассмотрит создавшееся положение. Газеты указывают, что премьер-министр Инено встретился с представителями армии, которая, как заявил зампред штаба генерал Татмар, «в настоящее время примет необходимое решение».

Многочисленные встречи и беседы Баира со своими сподвижниками вызывают у многих сомнения в том, что он действительно болен, а также в правдивости доклада медицинской комиссии, которая приняла решение о его временном освобождении на 6 месяцев.

Нажим государственного департамента

НЬЮ-ЙОРК, 25 марта. (ТАСС). Соединенные Штаты усиливают давление на правительство Англии с тем, чтобы оно запретило английским фирмам продавать Советскому Союзу стальные трубы большого диаметра, сообщает корреспондент агентства ЮПИ из Лондона.

Указав, что сейчас между Лондоном и Вашингтоном ведутся «дипломатические консультации» по этому вопросу, корреспондент напоминает, что после нажима со стороны Соединенных Штатов Германия недавно отказалась выполнить заказ Советского Союза на стальные трубы, несмотря на протесты западноевропейских промышленников и оппозиции в политических кругах.

ЖЕЛЕЗНАЯ ЛОГИКА ФЕЛЬТОН

Известно, что электронно-счетная машина, впитав в себя определенную сумму точных знаний, способна сделать с их помощью вполне логичные выводы.

Известно и другое: руководители правительственных учреждений Соединенных Штатов, имея в своем распоряжении обширный информационный, тем не менее очень частый оказываются в явных неадах с логикой.

Что-то прислал в дар государственному департаменту новую электронно-счетную машину. Обрадованные чиновники, уставшие от богатого урожая лжинок, регулярно собираемого ими во всех частях света, захватили в машину подробный обзор международного положения, каковы его видны Дни Раск, и попросили «электронную логику» высказать свое отношение к внешней политике США. Ответ был получен буквально в ту же секунду: «Вооружение многих госу-

дарств ядерным оружием является кратчайшим путем к уничтожению человечества».

Поскольку дерзкий ответ не совпадал с логикой госдепартамента, вавшую в немилость машину отослали в министерство финансов. Там ее пожелали искренне обрадовать и решили проверить логичность расходов федерального бюджета. При этом машине были сообщены точные данные: огромные цифры расходов на подготовку к войне и более чем скромные ассигнования на социальные мероприятия. Электронно-счетная машина быстро приняла, и что к чему, и сделала недвусмысленный вывод: «Соединенные Штаты являются в 23,3 раза более варварским государством, чем цивилизованным».

Министерство финансов, оскорбленное до глубины души, решило подложить свиной министерству труда и отправило туда машину наложенным пла-

тежом. Здесь ее поначалу тоже приняли тепло, не имея оснований опасаться подхода. А задачу поставили такую: определить справедливость зарплаток лиц различного социального положения, исходя из приносимой ими пользы обществу. При этом были запрограммированы зарплатки военных магнатов и шахтеров, «лоббистов» и сестер милосердия и т. д. Тут железное тело машины гневно зарождало, и она, проскрипев какое-то ругательство, объявила: «Заработки в США обратно пропорциональны общественной полезности вкладываемого труда».

Примерно такую историю рассказал на своих страницах американский журнал «Продукт инжиниринг». Но нам представляется, что история эта кончилась иначе.

Зловредная машина вновь перекочевала в очередное министерство. Познакомившись со всеми высшими федеральными чи-

новниками, она так и не сумела найти с ними общий язык. Более того, ее высказывания, по мнению министров, носили явно враждебный характер. Бдительная комиссия по расследованию антиамериканской деятельности хотела было разоблачить ее как «агента Москвы», однако на всех деталях машины стояла марка «сделано в США». Тогда ее признали невменяемой и сдали в капитальный ремонт.

Простые американцы, именуемые красивым финансовым термином «налогоплательщиками», идут не дожидаясь окончания ремонта. Они высказали пожелание, чтобы на следующих федеральных выборах победившая им «машина» выставила свою кандидатуру. «Невозможно логично в Вашингтоне не помешает», — заявили они.

Логично, не правда ли?

В. КАЧАНОВ. (АПН).

Чтобы подставить клевету

Бывшей иранской шахине Сорейе поступило второе «эманчивое» предложение. Как известно, она подписала договор с итальянским продюсером Дино де Лаурентисом и будет сниматься в фильме. Теперь ее соблазняют создателями клеветнической американской радиостанции РИАС в Западной Берлине Вернон Моллер предложил Сорейе петь по радио. Моллер гарантирует крупную сумму долларов за исполнение Сорейей очередного «бювика» его сочинения «Я все еще люблю тебя». Как видно, владельцы РИАС не скупились и готовы заплатить хорошую цену лишь бы как-то подставить грязную клевету, которая является основой «продукции» этой радиостанции, томными песнями бывшей шахини.

Подводная Фудзияма

По сообщению японской газеты «Джипа таймс», японское исследовательское судно «Умитака-мару», проводившее научные дни Индийского океана, обнаружилось в восточной его части два огромных подводных горных хребта. Они названы «Кокос» и «Умитака». Горный хребт «Кокос» достигает высоты Фудзиямы. Он расположен в 120 км от острова Кокос, что юго-западнее Ява. Основание его находится на глубине 4.600 м, а вершина на глубине 700 м. Протяженность около 100 км. Хребт «Умитака» был обнаружен в 1.000 км к западу от острова Суматра. Это горная пень протяжением в 200 км. Она расположена на глубине 4.000 м. Участники экспедиции предполагают, что дно океана в том месте, где расположены эти два огромных хребта, было материковым, затопленным несколько сот миллионов лет тому назад.



НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА БОЛГАРИЯ. Площадь имени В. И. Ленина в Софии. Фотохроника ТАСС.

В мире интересного

КАМЕННЫЙ ЛЕС

Удивительный лес, деревья которого не имеют ни ветвей, ни кроны, «вырос» на северных склонах Туркестанского горного хребта. Лес состоит из вертикальных столбов, выходящих из почвы, и на поверхности оказались сотни массивных окаменелых стволов толщиной 70—100 сантиметрами. Некоторые целые куски имеют в длину до сорокаметров метров.

Как сообщил узбекский палеоботаник Р. Худайбердыев, каменные деревья являются остатками густых кипарисовых и других лесов, покрывавших Среднюю Азию 150 миллионов лет назад. В настоящее время сильно измененные потоки эти деревья сохранились лишь в Индии, Австралии и в юго-восточных районах Китая. Влажный климат способствовал образованию из древних лесов мощных залежей каменного угля. На юге каменные деревья не превратились в каменный уголь, по-видимому, потому, что погибли уже после наступления сухого климата.

ВЕЧЕН ЛИ ПОЛИМЕР?

Каждому полимеру, выходящему из лаборатории, химик выдают своеобразный паспорт. В нем записано, сколько времени прожит данный вид полимера и в каких условиях.

Пока еще довольно невесом срок жизни полимеров. Хлорвиниловый пластик, например, под воздействием света и холода начинает «греметь» — ломаться. Пластмассовые трубы

коробятся от воды и покрываются язвками. Самые злые враги полимеров — кислород, тепло, свет, ионизирующее излучение, механические напряжения и даже деятельность микроорганизмов.

Как же борются ученые за долготелье полимеров? В последние годы уже открыта своеобразная «химическая геронтология» — наука о старении синтетических материалов. Чтобы продлить срок жизни полимеров, химик ставит прежде разрушающимся реакциям, происходящим в полимерах под воздействием среды. Были найдены такие прочные химические связи, как: кремний — кислород — алюминий, кремний — кислород — титан и другие. Такие комбинации повысили термостойкость многих полимеров, в частности каучуков.

Чтобы уменьшить световое «выгорание» полимеров, начали вводить такую целебную добавку, как сажка. Она способна отразить наиболее губительные для молекул полимера ультрафиолетовые лучи. Для защиты от озона в состав некоторых резин вводят воск. А с микроорганизмами борются специальными добавками — антисептиками, которые не дают грибкам развиваться.

Ученые продолжают искать средства пролонгации жизни синтетических материалов. Очевидно, недалекое время, когда химик и физик объявят о первом вечном полимере.

«ПРИРУЧЕНИЕ» КАКТУСА

Советские ботаники предпринимают попытку превратить кактус «в кормовую» и волосножающую культуру, которую скот мог бы и

ест, и пить». Известно, что это растение способно обитать в пустынях, не теряя своей сочности — почти такой же, как у арбуза.

Американский ученый Лиотер Бербанк еще в начале 20-го века вывел сорт кактуса без колючек, который годится на корм. Но после смерти ученого его работа была забыта.

В Советском Союзе интерес к этой проблеме возобновился весьма неожиданным образом. Ботаники обнаружили в степи, недалеко от Нальчика (Северный Кавказ), дикий кактус — опунцию торчащую. До сих пор кактус в открытом грунте в СССР видели только в субтропиках.

Ученых поразила удивительная выносливость растения, которое зимовало при температуре до минус 34 градуса и не погибало при промерзании почвы на 60 сантиметров.

Сейчас создано несколько экспериментальных участков с посадками таких кактусов. Один из них организован в Азербайджане.

СОКРОВИЩА РИЖСКОГО ЗАЛИВА

На дне Рижского залива ученые-океанологи выявили мощный пласт водорослей-фуцеллярий. Это ценное растение, содержащее агар — студенистое вещество, которое используется в медицине в качестве питательной среды для выращивания бактерий, а также в кондитерской, кожевенной, бумажной промышленности. До сих пор значительные концентрации фуцеллярий в нашей стране были известны лишь в Белом и Черном морях, в Тихом океане.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ АПН

Протест шведской общественности

Представители шведской общественности направил претечскому правительству обращение с призывом дать амнистию политзаключенным. В своем обращении шведские общественные деятели, в частности, пишут: «Через 18 лет после окончания войны в защиту принципов демократии в Греции продолжается нарушение этих принципов. В тюрьмах и концентрационных лагерях находится свыше 1.100 политических заключенных. Обращение подписали видные шведские писатели, юристы, работники искусства, члены парламента.

Полицейские и нищие

Недавно в центре Чикаго был воздвигнут дворец. Горюжине долго не могли понять назначения этого великолепного сооружения. Выяснилось, все объяснила. Дворец оказался полицейским участком! Но каков участок! По утверждению английской газеты «Дейли мейл», в сравнении с ним знаменитый дворец ООН в Нью-Йорке выглядит «вроде старой лагуны». Конечно, это преувеличение, но, очевидно, оно неслучайно. Газета пишет, что марморовые полы полицейского здания покрыты толстыми мягкими коврами, из Швеции выписана дорогая ультра-современная мебель. На строительство и оформление этого полицейского дворца затрачено 3 миллиона 600 тысяч долларов! Лишь на декоративные растения, в изобилии расставленные в здании, израсходованы десятки тысяч долларов.

Чем объясняется такая постыдная трата денег американских властей о полицейских? Может быть, в Соединенных Штатах не на что больше тратить деньги? Оказывается, это не совсем так. По признанию самого президента Кеннеди, в США более 30 млн. человек находится на грани нищеты. Очевидно, именно поэтому на «благотворительный» не жалуются средств. Ведь за нищими и обездоленными нужен глаз да глаз...

Чтобы подставить клевету

Бывшей иранской шахине Сорейе поступило второе «эманчивое» предложение. Как известно, она подписала договор с итальянским продюсером Дино де Лаурентисом и будет сниматься в фильме. Теперь ее соблазняют создателями клеветнической американской радиостанции РИАС в Западной Берлине Вернон Моллер предложил Сорейе петь по радио. Моллер гарантирует крупную сумму долларов за исполнение Сорейей очередного «бювика» его сочинения «Я все еще люблю тебя». Как видно, владельцы РИАС не скупились и готовы заплатить хорошую цену лишь бы как-то подставить грязную клевету, которая является основой «продукции» этой радиостанции, томными песнями бывшей шахини.

Подводная Фудзияма

По сообщению японской газеты «Джипа таймс», японское исследовательское судно «Умитака-мару», проводившее научные дни Индийского океана, обнаружилось в восточной его части два огромных подводных горных хребта. Они названы «Кокос» и «Умитака». Горный хребт «Кокос» достигает высоты Фудзиямы. Он расположен в 120 км от острова Кокос, что юго-западнее Ява. Основание его находится на глубине 4.600 м, а вершина на глубине 700 м. Протяженность около 100 км. Хребт «Умитака» был обнаружен в 1.000 км к западу от острова Суматра. Это горная пень протяжением в 200 км. Она расположена на глубине 4.000 м. Участники экспедиции предполагают, что дно океана в том месте, где расположены эти два огромных хребта, было материковым, затопленным несколько сот миллионов лет тому назад.

В мире интересного

КАМЕННЫЙ ЛЕС

Удивительный лес, деревья которого не имеют ни ветвей, ни кроны, «вырос» на северных склонах Туркестанского горного хребта. Лес состоит из вертикальных столбов, выходящих из почвы, и на поверхности оказались сотни массивных окаменелых стволов толщиной 70—100 сантиметрами. Некоторые целые куски имеют в длину до сорокаметров метров.

Как сообщил узбекский палеоботаник Р. Худайбердыев, каменные деревья являются остатками густых кипарисовых и других лесов, покрывавших Среднюю Азию 150 миллионов лет назад. В настоящее время сильно измененные потоки эти деревья сохранились лишь в Индии, Австралии и в юго-восточных районах Китая. Влажный климат способствовал образованию из древних лесов мощных залежей каменного угля. На юге каменные деревья не превратились в каменный уголь, по-видимому, потому, что погибли уже после наступления сухого климата.

ВЕЧЕН ЛИ ПОЛИМЕР?

Каждому полимеру, выходящему из лаборатории, химик выдают своеобразный паспорт. В нем записано, сколько времени прожит данный вид полимера и в каких условиях.

Пока еще довольно невесом срок жизни полимеров. Хлорвиниловый пластик, например, под воздействием света и холода начинает «греметь» — ломаться. Пластмассовые трубы

«ПРИРУЧЕНИЕ» КАКТУСА

Советские ботаники предпринимают попытку превратить кактус «в кормовую» и волосножающую культуру, которую скот мог бы и

СОКРОВИЩА РИЖСКОГО ЗАЛИВА

На дне Рижского залива ученые-океанологи выявили мощный пласт водорослей-фуцеллярий. Это ценное растение, содержащее агар — студенистое вещество, которое используется в медицине в качестве питательной среды для выращивания бактерий, а также в кондитерской, кожевенной, бумажной промышленности. До сих пор значительные концентрации фуцеллярий в нашей стране были известны лишь в Белом и Черном морях, в Тихом океане.

ВЕЛОСИПЕДУ СТО ЛЕТ

В краеведческой музей города Ельня Липецкой области поступил редкий экспонат — двухколесный велосипед, выпущенный в 1862 году. Диаметр переднего колеса велосипеда — 144 сантиметра, заднего — 44 сантиметра.

ПЕРНАТЫЙ АНСАМБЛЬ

Уникальную коллекцию певчих птиц — одну из лучших в мире собрал капитан дальнего плавания, ныне пенсионер Анатолий Александрович Голосовский, живущий во Владивостоке. В его необычном «ансамбле» около 100 птиц почти со всех частей света. Собрать их помогали старому капитану его ученики и друзья — моряки Дальневосточного пароходства.

Мирю у Анатолия Александровича и местных, дальневосточных, представителей пернатого царства, пойманных в Уссурийской тайге, в Примурье, на Камчатке и Сахалине. Недавно из Индонезии моряки привезли старому капитану редкие зебровых вьюрков. В нашей стране несколько таких птиц живут только в Московском зоопарке. (ТАСС).

«КУЗБАСС», 3-я стр. 27 марта 1963 года.

Выступление Н. С. Хрущева на встрече с деятелями литературы и искусства 8 марта послужило поводом для большого, принципиального разговора о состоянии творческой жизни в коллективе областного театра драмы.

Он состоялся на открытии партийного собрания. Как докладчик — и, да, главного режиссера Я. Бронштейн, так и другие ораторы говорили, что театр еще отстает от творческой эволюции. На сцене появляются спектакли поверхностные по смыслу, слабые в идейно-художественном отношении. Такими были «Безупречная репутация», «Четыре невесты» и др.

Постоянная неудовлетворенность, творческие поиски, вечная учеба в жизни, неустойчивое самонаблюдение — все это стало привычкой. Чтобы театр стал программным, целеустремленным, эволюция его творческого коллектива должна быть на уровне времени. Эти мысли подчеркивали слова выступавших артистов Г. Кузнецова и В. Боборыкина.

В ответ на замечание заслуженного артиста республики П. Г. Князева о том, что в настоящее время «некому играть», артисты горячо говорили о своей необходимости в театре творческого роста. Заслуженный артист П. П. Бетев предложил работать по принципу: один за всех, а все за одного — так, чтобы своевременно с повышением требований к своему труду каждый чувствовал дружеское участие коллег.

Выступившие артисты М. Касаров, С. Басанова, А. Гудковский показали, что в коллективе театра нет желания мириться с равнодушием, пассивностью, с мелочностью репертуара и недальними работами.

Заслуженный артист УССР Л. Шандо призвал своих коллег поминать ответственность за свою работу, быть чуткими и внимательными к критике. Об этом же говорил артист театра музыкальной комедии Е. Григорьев.

Заместитель начальника областного управления культуры Н. Г. Липуню призвал каждого члена коллектива понести личную ответственность за судьбу нашего искусства.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

К СВЕДЕНИЮ

Руководителей организаций и библиотечных работников!

Кемеровский областной библиотечный коллектор перешел в другое помещение. Адресуйте письма: город Кемерово, химкомбинат, почтовое отделение № 19. Проезд автобусом № 4 «Весенняя» — гараж «АТЗ», остановка «Стройгородок».

Т. АЛЕКСЕЕВА.

Радио

28 МАРТА

По программе по станции на волнах 1103 и 4,5 м, и трансляционным сетям области.

Радиосеминар для животноводов. «Крупные типичные фермы» — основная тематика семинара (8-15). Обзор газет (8-30). Музыкальная передача для школьников «Несия в жизни и творчестве М. Горького» (9-10). Концерт для самых маленьких «Концерт-очерк «Композитор Иоганн Себастьян Бах» (11-20). Последний выпуск «Голоса радио» «Восемь лет спустя» (17-40). Передача «Когда лед спорит с морем» (8-10). Радиоконференция «Горный и МХАТ» (15-15). Ответы на вопросы радиослушателей (19-10).

Вторая программа по станции на волне 4,3 метра (художественное вещание) передается с 10 до 14 часов и с 17-30 до 23-30.

Зам. редактора П. Л. ГУЛЫЙ.

К совещанию молодых писателей

Две встречи руководителей партии и правительства с представителями творческой интеллигенции, разговор об ответственности художника перед народом выявили, проверили, партийным комитетом направлений и путей развития нашего искусства, литературы. Отсюда, что эти встречи показали исключительную монолитность творческих работников, их сплоченность вокруг ленинской партии. Единый фронт советской культуры с гордостью заявил, что его духовным вождем была и будет во веки веков Коммунистическая партия.

Хорошей, ядреной метлой размети абстракционистский и формалистский мусор, разоблачи так называемые «новаторы» — открыватели темных закоулков. Последняя встреча руководителей партии и правительства с творческими работниками наталкивает на мысль о необходимости поговорить о жизни нашей кемеровской писательской организации, тем более, что сегодня она собралась для подведения первых итогов своей деятельности.

Похвалить нужно и потому, что она, молодая, набирает силу и потому, что не все гладко на ее пути. Может показаться странным, но я начну с молодежного кафе «Бригантины» и с его «кафетных поэтов». Меня, как писателя, вообще смущает это название городского комитета комсомола. И не сама идея, так сказать, а ее исполнение. Культурные мероприятия подаются под

ЛИТЕРАТОР ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

вермут и портвейн, если ты не приносишь к «существенному», под аляповатой, под слонами разговорчики о свободе искусства. Великое звание поэта в «Бригантины» присваивается любому крошечному стику.

— Внимание, слово поэту! Выступает поэт Имарек!.. Ведь вот какая штука, в «Бригантины» без бумажки — прилагательного билета не пропустят, а в поэты — валяй хоть без долов!

От «Бригантины» в присвоенные литературных имен не отстает телевидение. — У нас в телестудии поэт (драматург, кинодраматург, писатель) такой-то. Мы его приглашаем, чтобы он поделился своим творческим опытом.

Позвольте, откуда, почему, главное — для чего раздают эти высокие звания пригоршнями? Необходимо понять, что писатели и поэты называются так, кто это заработал трудом, талантом, своим служением народу. Это, прежде всего, человек со своим творческим лицом, со своим голосом. С легкостью раздавая литературные звания, кое-что у нас попросту бездумно опоплел само понятие искусства.

В Кемеровском издательстве скоро выйдет сборник стихов молодых авторов, где против каждой фамилии стоит профессия: «рабочий», «каменщик», «шофер», «пензионер» и так далее. К таким стихам и доверие осо-

бое, и показывают они высокий духовный мир нашего человека труда, этому радуясь. — Надо всеми силами защищать литературу от легкого обращения с ней, запросто, на ты! Мы возмущены, если декан-анарх называет себя доктором медицинских наук. Почему же мы не одергиваем самозванных писателей и поэтов?

Стать инженером человеческого духа в нашем социалистическом государстве — почетная никакая модная причисла — никакие особи «новаторские» мысли, ибо на знамени советского искусства начертано: партийность, талант, народность.

Эти рассуждения мои нескоро не заснут дорогу в литературу кузбасской творческой молодежи. Мне просто хочется, чтобы каждый берущийся за перо давал себе отчет, какое это труднейшее дело.

Недавно я имел беседу с одним из «начинающих». Пришел милый симпатичный человек, привнес стихов, рассказов и план кинодрамы. Из стихов мне запомнилось: В лес по ягоды ходила. На медведя набрала. Благим матом завопила: Мамонья, спаси меня!

— Давно сочинять начали? — спрашиваю его. — Нет, но вчерашнее впечатление. Пришел ко мне вчера приятель и сатирировал. Давай, говорит! Думаю: давай, все равно делать нечего! Если бы это был анекдот!

Около литературы вьется комариная стайка парней и девчат, не преуспевающих в учебе и работе и потому жизнью недовольных. Они-то чаще всего и издают свои сочинения, бряцают кривыми досками и трут «жаркую сему» со всем, что не устраивает их «изысканные» жизненные потребности.

«Счастливы, что вечером был пьяным, — восклицает сочинитель из Ленинска-Кузнецкого Матвеев. Вот его устремления: «Быть не хочу критическим чистым. Да, я грешу мечтой одной: Быть серым, серым и землистым.

Облить себя нечистой? Что ждать от этого мирно-убоженного стиха? Кому нужны такие потуги?

К сожалению, мы иногда поощряем такие упражнения. Недавно «Комсомолец Кузбасса» и Кемеровское отделение СП РСФСР решили организовать беседу «за круглым столом». Дело охвачено ответственно. К сожалению, молодежная газета стала в своих объявлениях «свистать своих наверх». И в результате члены Союза писателей, способных начинающих литераторов за столом потешили людей, которых, видимо, просто нечего делать.

И серьезно разговора не получилось. Не учеба, идеальность и мастерство, не эти понятия преобладали во многих выступлениях, а претензии к издателям.

студу, газетам. — Вы нас в печать проталкивайте, — говорил один боевой товарищ — А сочинять — за нами дело не станет! — На мой взгляд, наша писательская организация здоровая и целеустремленная, с хорошим активом. Год жизни нашей организации наполнен творчеством и общественной работой, а не игрой «в пап и мам». Выдуманной проблемы «отцов и детей» у нас не возникло и не возникнет, ибо ее не было и не будет в литературе и искусстве социалистического государства. А формалистов, а так называемых «новаторов» от немомыслия, если они попытаются засвить ясный свет наших идей, мы сумеем поставить на свое место.

Наши писатели вместе с литературной молодежью совершили очень много поездок по городам и районам области, встречались там с молодежью, студентами, горняками и металлургами, с детьми. А потом выступали с публицистическими статьями в печати. Это одна сторона деятельности. Другая — писательский труд как таковой. Над новым романом работает Александр Волошин.

Евгений Буравлев в содружестве с Олегом Павловским пишет интересную публицистическую книгу «По дорогам Кузбасса».

Напряжено, плодотворно работает писательница Тамара Ян, автор пьес и стихов о наших днях, о наших современниках.

Всполкомах местных Советов ИСПОЛКОМ областного промышленного Совета депутатов трудящихся учредил переходный выдел «Лучшей добровольной народной дружины». Он будет вручать коллективам энтузиастов, отлично охраняющим общественный порядок.

☆☆☆

ПЕРВАЯ сессия Ленинск-Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся, в состав которого избрано 75 человек, обсудила вопросы народнохозяйственного плана района, исполнения бюджета и намечает новые задачи. На культурно-социальные мероприятия в 1963 году планируется израсходовать более 2 млн. 600 тыс. рублей. В этом году расширится сеть больниц, увеличатся чис-

☆☆☆

Сотни трудящихся Кузбасса ежегодно проводят свои отпуски в туристических поездках по стране и за рубежом. Недавно туристский путевок профсоюзные организации получили и мы. Сейчас, например, промисловый обком профведет коллективное отечественное путешествие для поездок сразу в две страны — Польшу и Чехословакию.

Туристы посетят Варшаву и Прагу, Краков и Брно, курорты Кудово и Лужаницы. Они побывают на промышленных предприятиях, познакомятся с историческими и архитектурными памятниками, осматривают бывший фашистский лагерь Осечин.

Со всеми вопросами, связанными с оформлением для поездки, можно обратиться в горком профсоюзных или обком профсоюза до 5 апреля.

Н. ТОНОВА.

Собирайся в путь-дорогу

Сотни трудящихся Кузбасса ежегодно проводят свои отпуски в туристических поездках по стране и за рубежом. Недавно туристский путевок профсоюзные организации получили и мы. Сейчас, например, промисловый обком профведет коллективное отечественное путешествие для поездок сразу в две страны — Польшу и Чехословакию.

Туристы посетят Варшаву и Прагу, Краков и Брно, курорты Кудово и Лужаницы. Они побывают на промышленных предприятиях, познакомятся с историческими и архитектурными памятниками, осматривают бывший фашистский лагерь Осечин.

Со всеми вопросами, связанными с оформлением для поездки, можно обратиться в горком профсоюзных или обком профсоюза до 5 апреля.

Н. ТОНОВА.

Экспедиция к берегам Гренландии

МУРМАНСК. 25 марта. (Корр. ТАСС). Из Мурманска к берегам Гренландии вышел траулер «Академик Книпович» — научно-исследовательское судно Полярного института морского рыбного хозяйства и океанографии. На его борту — гидрологи, гидробиологи, ихтиологи — члены экспедиции, которая примет участие в международных комплексных океанографических с/емках района Атлантики южнее Гренландии.

В с/емках, помимо советских специалистов, принимают участие ученые Норвегии, Исландии, Англии, Канады, Франции, Дании и ФРГ.

Район Северо-Западной Атлантики — один из основных районов мирового рыболовства, поэтому состояние его запасов рыбы, ее распределение, миграция интересуют все страны, ведущие здесь промысел.

Семочные работы продлятся более четырех месяцев. Между их участниками состоится обмен мнениями.

☆☆☆

В театрах, цирке и кино

Театр им. ЛУНАЧАРСКОГО. Днем и вечером — С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШИЖИТ. Начало в 12 и 19-30.

ГОСИРК. ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ — в 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Новый цветной мексиканский художественный фильм ХУАНА ТАЛБО (9-30, 11-30, 4-05, 8-10, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). 2. ДРАВАТСТВО, ДЕНЬ (9, 10-30, 12-40, 4-15, 8-20, 8-20, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются). 3. ВОЕННАЯ МУЗЫКА (9, 10-30, 12-40, 4-15, 8-20, 8-20, 10-20 — дети до 16 лет не допускаются). Автоматизация отечественно-ветеринарных устройств (6-35).

Кинотеатр «КОСМОС». 1. ТЫ НЕ СИРОТА (10, 11-40, 1-20, 3 — для детей). Новый американский художественный фильм ПИ-ЖИНСЬ ВУРЮ (4-40, 7-10, 9-40). 2. ВОЕННЫЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ КОЛЛЕГИ (9, 10-30, 12-40, 4-15, 8-20, 8-20, 10-20).

Кинотеатр «ПИОНЕР». СКАЗКИ (10, 2, 3), СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА (10, 2, 3), ТРИ МЕЧТЫ (7, 9), СПОРТИВНЫЕ ФИЛЬМЫ (1, 6).

Кинотеатр «ОКТАВЕР». МАЛЕНЬКИЕ МЕНТАТЕЛИ (10, 11-40). ЭТО ВЫХОДИТ ТОЛЬКО ШУТКА (11-20, 2-30, 5-40, 7-30, 9-40). НА ВЫСТАВКЕ В АККРЕ (9 часов — в 7-30).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГИ». Кинофильм ЛИСА И ВОЛК (10). ВПЕРЕДИ КРУТОЙ ПОВОРОТ (12, 2), ПЕТЕР (4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ (10, 2, 4). Художественный фильм ИДИОТ (12, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ». КОНИ-ТИКИ (9-50, 1-30). КОТ И ЧИ (10-20, 3-20, 5-10, 7, 9). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ЦИКЛ (5, 7, 9). Клуб КОСМОХИМЗАДА. ОПАСНЫЙ ЗАКАЗ (5, 7).

Ботникова Нина Ивановна, прож. по ул. С. Толстого, 13, кв. 30, возбудитель дела о расторжении брака с Союзным Владимиром Григорьевичем, прож. по ул. Телеграфной, 44. Дело будет слушаться в здании Центрального района г. Кемерово.

Сосновский Прокопий Иванович, прож. по ул. 1-й Заречной, 29, возбудитель дела о расторжении брака с Союзной Кристиной Степановной, прож. по ул. Фабричной, 10. Дело будет слушаться в здании Центрального района г. Кемерово.

Спорт

ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ШАХМАТАМ

Вторая партия...

В первой партии матча одержала верх стратегия Ботвинника. Петросян играл белыми довольно острожно и отдал инициативу своему противнику. Как развернется борьба во второй встрече, придаст ли резонанс первого сражения этой партии острый характер?

Гроссмейстеры набрали дебют, который в теории получил название принятого ферзевого гамбита. Оба соперника являются большими специалистами этой системы. Ботвинник, игравший белыми, на седьмом ходу двинул своего коня на 24-му горизонтю. Кстати сказать, еще в 1946 году на международном турнире в Гронингене он применил этот ход против Макса Эйве. И на доске возникло сложное положение.

В дальнейшем поле боя покинули все четыре слона, но напряжение борьбы не ослабевало. Оригинальным маневром ладьи чемпион мира стал прицеливаться на королевский флаг черных. Но Петросян парировал угрозу белым. И 24-му ходу определились некоторые преимущества белых, владевших большим пространством.

Петросяну необходимо было точно защищаться. И он это сделал отлично. Разменом ферзей Петросян нейтрализовал давние белых. Вскоре последовали новые упрощения, предопределившие мирный исход встречи. На тридцат шестом ходу противника согласился на ничью. Счет матча 1,5:0,5 в пользу Ботвинника.

Третья партия состоится 27 марта. Белыми играет Петросян.

П. ПОЛУГАВСКИЙ, международный гроссмейстер, шахматный обозреватель ТАСС.

СО ВСЕГО СВЕТА

ОЛИМПИЙЦЫ АВСТРАЛИИ ПРИЕДУТ В МОСКВУ

В Австралии уже объявлено состав команды пловцов, которая примет участие в Олимпийских играх в Токио. Секретарь австралийского плавательного союза Уильям Берг Фиалис, выступая в Сиднее, заявил, что в ближайшее время будущие олимпийцы (14 пловцов и пловчих) выедут в Японию на открытие плавательного Станции. Отсюда 3 мая команда вылетит в Москву. Фиалис пожелал, чтобы журналистам, кто выходящая команда пловцов Австралии значительно слабее той, которая выступала в Риме. Особенно большой потерей является отсутствие Джона Конрадса и Моррея Роузга, которые уехали в США. Секретарь союза отметил, что австралийцы возлагают большие надежды лишь на двух спортсменов — Роберта Уиндла, рекордсмена мира на 220 ярдов вольным стилем (2:01,1), а также на быстрейшего в мире пловца стилем баттерфляй — Кевина Берри.

МОК ТРЕБУЕТ ГАРАНТИИ

Международный олимпийский комитет направил соответствующие письма всем странам, которые борются за честь проводить олимпийские игры в 1968 году. В послании МОКа говорится о том, что каждая страна, выставляющая свою кандидатуру, должна не позднее 1 октября 1963 года предоставить все гарантии того, что она не допустит при проведении Олимпиады дискриминации спортсменов какой-либо страны. В настоящее время имеется 11 кандидатов. На летние игры: Буэнос-Айрес, Детройт, Лион и Мехико. На зимние игры: Гренобль (Франция), Лахта, Лейк-Пласид (США), Осло, Салпоро, Зиттен (Швейцария) и Калгари (Канада). Окончательное решение, кому отдать предпочтение, будет вынесено в 1963 году на сессии МОК в Найроби и в 1964 году в Инсбруке.

«РЕЦЕПТ» АЛЬФА РЕНЛЕННА

Новый способ стимулировать достижения своих игроков избрал тренер известного клуба «Оденсе» датчанин Альф Ренленис. Как сообщает западногерманская газета «Ди вельт», перед каждым ответственным матчем тренер напялывает к жеман и известиям своих футболистов и преподносит им роскошные букеты цветов. Этот метод, по мнению Ренлениса, «помогает сохранять душевное спокойствие футболистам». Пока «рецепт» тренера себя оправдывает: в текущем сезоне команда не проиграла ни одной встречи. (АПН).

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-61-54; заместителей редактора 6-70-82 и 6-65-74, приемная 6-69-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-83, отделов редакции: промышленного производства и партийной жизни 6-67-46 и 6-60-72, сельскохозяйственного производства и партийной жизни 6-63-02 и 6-62-37, идеологического 6-66-73 и 6-62-01, ветеранского 6-68-84, строительного 6-69-44, отдела писем и абонементов 6-61-83 и 6-66-52.

Типография «Кузбасс», Облполиграфиздат, Тираж 130.000 экз. Заказ № 5460.

ОП100175